[bookmark: _GoBack]Chez les humains on connaît un gène holandrique (porté par le chromosome y) responsable de l'apparition de longs poils sur les oreilles externes. Si des hommes à oreilles poilues se marient avec des femmes aux oreilles normales:
a)      Quel sera parmi leurs fils, le pourcentage de ceux qui auront les oreilles poilues ?
b)      Quel sera parmi leurs filles le pourcentage de celles qui présenteront ce caractère?
c)      Quel sera parmi tous leurs enfants le rapport entre enfants à oreilles poilues et enfants normaux?
d)      Ce caractère est-il  lié au sexe, influencé par le sexe ou limité par le sexe? 


Le daltonisme est une affection héréditaire lié au chromosome X. Le gène responsable de cette affection se manifeste à l'état récessif.   
Une femme dont le père est daltonien a une vision normales des couleurs.
a) Si elle épouse un homme normal aura-t-elle des fils daltoniens ?
b) Quels sont les génotypes possibles de ses fils et de ses filles ?



Un homme atteint d'hémophilie (maladie récessive lié au chromosome X) épouse une femme normale dont le père était atteint de cette maladie.
a) Quelle proportion de leurs garçons pourra être atteinte ?
b) Quelle proportion de leurs enfants pourra être atteinte ?


Dans une famille, la mère distingue parfaitement les couleurs mais son mari est daltonien. Leur fils aîné Jean est daltonien ainsi qu'une de ses 3 sœurs (la benjamine). Cette sœur daltonienne, appelée Françoise, a trois enfants dont 2 garçons daltoniens et une fille normale.
Jean a 2 enfants, un garçon et une fille normaux.
La fille de Jean a épousé un homme daltonien, et ils ont 2 garçons et deux filles normaux
a)      Construire le pedigree de cette famille.
b)      Quels sont les génotypes de :
-         La mère de Jean ?
-         Le mari de Françoise ?
-         La femme de Jean ?  
-         La fille de Jean ?
c)      La fille de Jean peut-elle avoir des garçons daltoniens avec son mari ?
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On a réalisé un croisement entre deux drosophiles aux yeux rouges. On a obtenu les
résultats suivants en F1 : 103 males aux yeux vermillons (r) ; 99 males aux yeux rouges,
et 201 femelles aux yeux rouges. Le caractére des yeux de couleur vermillon, qui est
récessif par rapport aux yeux rouges, est lié au sexe ? Expliquez votre réponse.
Quels sont les génotypes des parents ? Quels sont les génotypes des femelles de la
F1 qui ont un phénotype oeil rouge et comment se répartissent ces génotypes ?
(Chez la drosophile, le male est XY, la femelle est XX).

Chez le poulet, le male est XX et la femelle XO. Par ailleurs, le plumage rayé est
attribuable  un alléle dominant R, et I'absence de rayures est due 4 alléle r. Ce géne
estlié au chromosome X.

Si on croise une femelle et un male tous deux au plumage rayé (le méle est
hétérozygote), quels seront les rapports génotypique et phénotypique prévisibles ?
Drautre part, si une poule au plumage rayé est accouplée & un coq au plumage non rayé,
quelle est I'apparence des poulets issus de ce croisement ?

Un géne dominant B, lié au sexe, est responsable de I'apparition de rayures blanches sur
un poulet adulte noir. Parmi les poussins nouvellement éclos, on distingue ceux qui
donneront des adultes rayés par une tache blanche qu'ils ont sur le haut de la téte.
(Rappelons que les oiseaux males sont XX et les femelles XO.)

a) Faites 'échiquier de croisement jusqu'a la F2 d'un croisement entre un male rayé
homozygote et une femelle non rayée.

b) Faites 'échiquier de croisement jusqu'a la F2 du croisement réciproque entre un
male non rayé homozygote et une femelle rayée.

©) Les deux croisements ci-dessus sont-ils nécessaires pour distinguer en F1 les males
des femelles  'éclosion ?




